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mgi n látunk egy mosolygó arcot, amely a jobb me- 
lny lhetés reményet csalná az emberek arcára ? Hol 

mtté lálunk egy emberi lelket, amely a biztatás fényével 
hubh igározna be a jövöt, vagy aki elejtené azt a biztató 

mimót: hogy reménykedjetek ? 
ír I] Ennek a fontos nemzeti iparnak, miért 

mentte 
érje 

ég d 

al 

ilk ll det, 

emó, 

el! 
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akkor ez is mindent megmagyaráz... 

szénrendelés, nincsen kifizetés. Nincsen kifizetés, nin- 

Icsen forgalom. Nem kap fizetést a munkás és alkal- 
mazott, nem kap pénzt a kereskedelem sem az ipar... 

ul és öszinte beszámolót tartunk a helyzetröl, amely- 

ünk ellene. Dolgozó, izmerös eemberek vannak itt 

ogással, adjanak lehetőséget, életelixirként munkát, 

fizethetetlen a zsilvölgyi lakosnak, kereskedönek, ipa- 
fosnak és magánosnak egyaránt. Harminchat millió 
ei nem nagy összeg, de ha a mindennapi kenyérre 
sem telik, ha ma hatszáz vagon szen helyett min- 
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ELŐFIZETÉSI AR: SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV.: 
né i1s lei etroseni. 

2 hét hétre Megjelenik hetenkint 
52 hétre . 150 , Egyes szám ara 4 lei 

Bankoknak, int zmenyonék részvénytársasagoknak és 
a szinóknak evenknt 500 lei 

glalkozni kell, mert rólunk van szó, rólunk a zsil- 

Igyéről, erröl az elhagyott nyomorusaggá vedlett 
gy siró, katlanról, ahol évek óta mind sürvebben 
Hlatszik a nyomor vészkiáltása és a melynek felse- 

ése mindegyre késik az illetékesek részéröl. Alább 

el nem lehet azt állitani, hogy valamilyen mértékben 
változatlan volna. Hol kezdjük el? Melyik sarká- 

nem akadnak pártfogójai, protektorai, 

hiszen hatvan ezer embernek a lét és 
nem lét bizonytalan kereke forog a 

minden bizonnyal elkövetkezendő vég- 

pusztulás felé ? 

Mert már nem arany bánya a bányáknak sem. A 
önyörtelen racinoalzálás nem kecsegteti busás jöve- 
elemmel a tökét sem. Megszeppenve, megriadva áll 
nyomor szélénél maga a pénzes krözus is, amely 
ég pár évvel ezelött jövedelmet jövedelemre gyüjt- 
etett. A milliós, száz milliós befektetések a teknika 
jlödésével hol elörehaladtak, hol 
agyon is sikertelenül végzödtek. Fejlödes, vagy a 
önyörtelen letiprása ez mindennek ami eddig volt, 
agy tényleg igaz volna a közgazdászok jóslata, mely 
mai gazdasági termelés csödjét jövendöli ? És éppen 

zsilvölgyét választotta ki elsö állomásnak. 
és itt akarja bebizonyitani, hogy a 

nyomoruság mire képes és milyen ál- 

dozatot követel magának abból 

az életből, melyet valamikor a zsil- 

völgyi boldog életnek hivtak ? 

Mindegy. Nézünk szembe a kemény, rideg esemé- 
ekkel Halálra itélt bennünket a nyomor, vedekez- 

nindenfelé, Dolgozni, küzdeni akar mindenki, adózni, 
Idozni, verejtékkel és könnyel, de a hatalmasok ne- 
eszitsék a hurt, legyenek belátással, eurberséges fel- 

zénrendelést és a vérkeringés ujból megindul s az 
let piros arcszine lepi el a beesett és sáppadt arcokat.. 

Mert.... 
Mert ha igy megyen. akkor bizonytalan a holnap. 
Akkor bizonytalan az, hogy itt rendes mederben 

marad a Csend és a Rend. 
Akkor itt nagyobb lesz a nyomor, nagyobb lesz 

az elégedtlensg és a baj. 

Harminczhat millió lei hátralékos adót nem birtak 
megfizetni a petroseni adóhivatalhoz tartozó adótfi- 

zetök. Harminchat millió nem nagy összeg, mondjuk, 
a feketeszesz haramiáninak, de behajthatatlan és meg- 

dössze kétszázötvenet termelnek csak a zsilvölgyében, 

Mert a szén Öfelségéttöl függ itt minden. Nincsen 

És ha nem kap pénzt, miböl fizesse meg az adó- 
ját, amely csak emelkedett és nem vettek figyelembe 
azt a közgazdasági tételt, hogy ha az embernek ke- 
vesebb a bevétele, nem szabad, hogy emelkedjen a 
kiadása. Legalább is száz lei bevételböl nem lehet 
száztiz leit kifizetni. 

Számolni igen, de önmaga csalódik legjobban szá- 
mitásában, mert most bosszulja meg magát a helyte- 
len számitas. Az állam pedig csak veszit, mert valaki 
rosszul számitott. Lehet az is, hogy rosszul spekulált. 
Azt gondolta, hogy a zsilvölgyi iparosok és keres- 

ell 
2duzzadt és ur volt s dirigált. 

kedök zsebei még mindig telve van arannypénz cso- 
mókkal és elfelejtkeztek arról, hogy ez a zseb üres, 
lapos lett és elfelejtette már, hogy valamikor pénztöl 

A magas pénzügy azonban ugy is tud számolni..- 

A nyomor tóbzódása a zsilvölgyében 
Ma már... 
Ma már nem dirigal, 

után. 
Ma már az iparos nem tarthat külön mühelyt, ha- 

nem egybe van a lakásában műhely és hálószoba. 
Az ágy elfér benne, mert az egyiket ugy is elárve- 
rez tette vagy a hitelező, vagy az adóhivatal. 
Az asztalos, akinek több gyalupadja volt, ma csak 

egy gyalupadon könyököl és visszasirja régi szebb 
idejét, és azon gondolkozik, hogy miböl lesz a hol- 
napi ebéd, gyereknek czipö. 
Mert a tel már kopogtat az ajtón. A szel mind 

csipősebb lesz, a nyomor pedig elviselhetetlenebb a 
segités pedig csak igéret marad. 

e mindennél jobban beszél az a tény, hogy a 
zsilvölgyi iparosságnak több mint a fele adta vissza 
iparigazolványát az utobbi két évben.. a nyomoru- 
ság miatt, a nagy adók és közterhek elnembirása 
miatt. 
A ügyvédek pár év elött még fél millió leit tiltattak 

le havonta a különbözö adósoktól. Váltót csak a le- 
gritkább esetben óvatoltak és nagyon kevés tartozást 
peresitettek. 

a? A legjobb es leghumanusabb ügyvédi iroda 
panaszkodik és leépitette két kisasszonyát, irodave- 
zetöjét és nemsokára csak egy szobás irodába köl- 
tözik, mert képtelen a követelések behajtására. A 
váltómegovatolások száma több ezer és az elmult évi 
járásbirósági, több mint kilenczezer beérkezett ügy- 
irat, tartozásokért leit beadva... 
Á zsilvölgyi nyomort ez mindennél jobban igazolja. 

Borzasztó rossz jel, ha az ügyvéd panaszkodik. Igazol 
mindent, megmutatja az arcát egy vidéknek és segit- 
segért kiáltó panaszát. Mert ha mindenki halódik, 
aggonizál, az ügyvéd még valahogy megkeresi a ma- 
gáét... de most már az ügyvéd is panaszkodik, leépit, 
összehuzza magát, Tartozik ö is Adós lett a követe- 
löböl és nála is árvereznek. Az ügyvédnél! A husz- 
adik századnak legelelmesebb hivatalnokánál. A nyo- 
mor és kényszer paragratusán nem tud keresztül 
hatolni. 

Elveszti ö is a pert. Már el is vesztette. És még 
csak nem is fellebbezhet. 
De legszegényebb hadsereg a nyugdijasoké. Harom 

ezer nyugdijas bányasz van a zsilvölgyében, akiknek 
nyugdiját a betegsegélyző legutóbb 25 százalékkal 
leszállitotta. Elöször azzal vigasztalták öket, hogy csak 
ideglenes az egész. Ennek már idestova egy tél éve. 
Lassan állandó maradt ez is. Most pedig azzal vigasz- 
taljak öket, hogy a további leszállitások nincsenek 
kizárva. 

Egy megvert szegény, szomoru hadsereg 
a nyugdljasok serege, akikkel a beteg- 
segélyzö nagyon mostohán bánt el.. 

csak szeretne élni, munkája 

S közben a politikai apostolok szónokolnak. 
Régi nótával, a segitséggel adóleszállitással, kön- 

nyebbitéssel. 
El is hinnénk nekik, ha nem volna tanulság, a szá- 

munkra lupény, augusztus ő 
s az a szerencsétlen huszónhárom halott, akik ár- 

tatlanul haltak meg. 
Petrozsény, Vulcan, lupény... zsilvölgye... Egy végsö, 

keserü fájdalom a világ fájdalmában, anó, 1931 ben. 

1 Kontárol ellen nanalodtak az inarok az 
alnolgármester alilt 

A napokban a 
Petroseni és Járási 
lpartestület részéröl 
köldöttség kereste 
fel a polgármesteri 
hivatalt, hogy az 
elszaporodott kon- 
tárok ellen panaszt 
emeljen. A küldőt- 
tséget Munteanu 
Teodor, 1partesületi 
elnök vezette és a 
távollevő Dr. Miocu 

polgármester helyett, Dr. Brigner alpolgármes- 
ter fogadta. 
Munteanu ipartestületi elnök feltárta az alpol- 

gármester elött az iparosok nyomorult helyze- 
tét a kevés munkaalkalmat és azt a sérelmet, 
hogy az adótfizető iparosok megélhetési lehe- 
töségét állandóan veszélyeztetik a kontárok is. 
Kérte, hogy a városi hatóság, a vidéki hatósá- 
gokkal együtt legyen segitségére az adótfizetö 
iparossának. 
A küldöttség fogadásánál jelent volt a szol- 

gabiroság részéről Tocaci szolgabiró, valamint a 
rendörség részéröl Popescu comisaris, akik egyön- 
tetüen megigérték, hogy minden erövel azon 
lesznek, hogy az engedélynélkül dolgozó kon- 
tárokat a munkától eltiltsaáak és megbüntessék. 
A városi hatósság e helyen is felhivja az en- 

gedélynélkül dolgozó iparosságot, hogy iparen- 
gedélyt kell váltaniok ha azzal nem rendelkez- 
nek. Aki nem tesz eleget a felhivásnak azt a 
törvény szigorával büntetik. 

T. Munteanu 

A papok és a politika. Németországban a thürin- 
giai evangelikus egyhaz zsinati közgyülesén határoza- 
tot hoztak arról, hogy a lelkészek politikai dolgokban 
miként viselkedjenek. A határozat elismeri, hogy a 
lelkésznek ugyanolyan politikai jogai vannak, mint 

más német állampolgárnak, s hogy alkalomadtán kö- 
telességévé válik, hogy politikai kérdésekről is beszél- 
jen De a lelkésznek soha sem szabad eltelejteni, hogy 
az egyhaz a legkülönbözöbb politikai csoportokhoz és 
meggyőzödésekhez tartozó tagokból áll s nem szabad 
személyes politikai viselkedésével az egyházat a maga 
egészében és egységében veszélyeztetni. Ezentul a 
lelkés a szószéken vagy egyházi közgyülésen nem 
tarthat pártpolitikai beszédet. Nem viselhet politikai 

pártjelvényeket és nem vehet részt nyilvános politi- 
kai demonstrációkon. Ha jelöltetni akarja magát, ki 

kell kérnie az egyháztanács engedélyét, - Ugy látszik 
ez a kérdés mindenütt aktuális lesz s az egyházak 

Molnar Sándor. mindentelé kénytelenek lesznek intézkedni. 

lisztelettel 
gyártmányt, munkát, tartós arut 

Selyemharisnnya 
Gyermekharisnya. 
Női cérnaharisnya. 
Nöi swettenr. 
Zsebkendö -- 
Férfi zokni . 
Keztyük 

lérok óriási raktára. 

Co IR 
kötött szövetáruház 

Figyelem ! Nem hibás árut 
értesitem a t vásárlóközönséget, 

Szwetterek, nöi és férfi legszebb divatcikkek, férfi kalapok es sapkak nagy raktára. Leg- 
finomabb és legolcsóbb nöi selyem harisnyák, nagyválasztékban. Férfi ingek, gal- 

Elvállal mindennemü nöi és férfi ruhák gyári tisztitását. 

ajánlunk ! 
hogy az alanti cikkekben elsőrangu 

és teljes felelőség mellet árusitok 

48 leitöl 
1 27 

2so 
10 
zs 

29 

a K i g y o drogéria mellett. 
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moc Tiberiu, a zsilvölgyi bányák műszaki igazgatója lett a 
megyei ipar és kereskedelmi kamarák kormánybiztossa 

a kinevezés az egész vármegye, de kölönösen a zsi 
ölgyi lakoság teljes közmegelégedésével találkozot 

mert mindenki átérzi annak a felelőségnek sulyá 

Tiberiu vállaira nehezedik. 

beriu kinevezése. 

A törvény értelmében a megyei kereskedelmmi és 
ipar kamarák mellé, kormánymegbizottként, bizalmi 

embert szokott kinevezni a kormány. A kormány- 
megbizottnak kötelessége, hogy az állam, valamint a 

saját kerületének érdekeit képviselje s egyben pedig 
öntö szerve is megbizatásából kifolyólag a kamarának. 
Mint értesülünk a kereskedelmi és iparkamarák 

kormánybiztossának Timoc Tibériut, a zsilvölgyi bá- 
nyák müszaki igazgatóját nevezte ki a kormány. Ez 

amely a jelen esetben az uj kormánybiztos, Timoc 

Nekünk különös öröm, 
hogy a zsilvölgyének ezt a rendkivüli szakképzettséggel 
rendelkezö és kimagasló egyéniségét, ilyen megtisz- 
teltetés érte. A zsilvölgyi gazdasági közérdekek meg- 
védése szempontjából óriási jelentőségűü Timoc Ti- 

1- 

t, 

t, 

Timoc Tiberiu H 

Külön véleményünk a magyar szinhaz ügyeben 

Az uj szinházi törvény értelmében az 
vezkedésüket és megindult a tülekedés a vár 
rányos, Fehér Imre féle szinházi szezont és 

elött, a kisebbségi magyar szinház érdekében 

magyar szinészet képvisel. 

sorozatba, ugy mi csak két szinigazgatót aján 
akinek az elmult szezonban teljes erkölcsi és 

előadásokat tártott. Hátra volna még Dr. Fer 
habár, petrosenit is megérdelmi, mert megfelelt hivatásának. 

ország magyar szinigazgatói is megkezdték szer- 
osokban az engedélyekért. Ösmerve a tavalyi bot- 
azt, hogy azok a kik ennek a hanyag szinigaz- 

gatónak juttatták akkor a petroseni és az egész zsilvölgyi játszási engedélyit, most a szezon 
arra kérjük az illetékeseket, hogy a játszási en- 

gedély kiadásánál ne a protekciót érvényesitsék, amint nem is tételezünk fel, hanem kizárólag, 
csakis azt, hogy a pályázó szinigazgató megfelelt e és megfelel a annak a nivónak, melyet a 

Nem akarunk itt tanácsokat adni a bizottságnak, sem pedig kioktatni nem akarunk senkit, 
de ez a kérelmünk jogos és annyi jogunk és tudásunk nekünk is van, hogy véleményt mond- junk az erdélyi szinigazgatókról, akik megpályázták játszási engedélyért a sziniévadot. 

Ha pedig szabad beleszólnunk ebbe a szorosan magyar és kisebbségi kulturális tárgy- 
lhatunk a pályázók közül. Az egyik: Vigh Ernö, 
müvészi sikere volt nálunk. A másik pedig He- 

vesi, aki szintén kellemens emlékekkel távozott tölünk és mindenképpen dicséretes és müvészi 
enczi, aki azonban inkább lupényban akar jatszani 

Az adóterrort megsokalta már a pénzügyminiszter is 

barbárizmus. 

Végre, 
hogy számos 
rosoktól pedig elviszik azokat a szerszámokat 

fokozását kivánja, mégsem engedheti meg, ho 
tengetik eletüket. A rendelet hangsulyozza, hogy habár a 

az utolsó párnát, vagy kenyérkereső szerszámot. 

Most érkezett meg a pénzügyigazgatósághoz a penzügyminiszter körrendelete, amely ugyan megszivlelendő dolgokat tartalmaz. A körrendelet szerint az a módszer, ahogy jelenle 
parasztoktól és a városokon a kisiparosoktól és kiskereskedőktől behajtják az adót, valóságos 

g a falvakon a 

— mint a körrendelet megallapitja, a pézügyminiszternek is tudomására jutott, 
esetben elszedik az adóvégrehajtók a földmives gazdasági eszközeit és az ipa- 

, amelyek segitségévet egyik napról a masikra 
pénzügyminiszter az adóbevételek 

gy a földhözragadt szegényemberektől elvigyék 

mm mIn sumaróm nyógyasakal 
való kitermelése is nagyon nehéz, ez az oka a 
magas árának. Sok gyógyintézet még ma is 
nélkülözni kénytelen a rádiumot, ami annál is 

onkább sajnálatra méltó, mert a rádiumnak a 
modern gyógytudomány terén való jelentösége 

alkalmazási terepe mindinkább növekszik. 

A rádiologusok és egyéb tudósok már rég- 
fáradoznak a rádiumsugaranak mestersé 
uton való elöállitásával. Különösen emlitésre 

akik a röntgen suga- 
k hatását olyképp akarták korrigálni, hogy 

diummal egyenlő legyen. Nevezett tudósok 
d 

A rádium rendkivül ritka és a nyers ércböl [ 

a világürbe. Másodpercenként 37 milliárd 

A St. Joachimstali rádium tehát egyelöre nem 
pótolható, épp ugy a St. Joachimstali „Radium- 
chema" sem, mely utóbbi a gyenge besugárzá- 
su rádiumtherapiánaknék nélkülözhetetlen esz- 
öze. 

A dolgot ugy kell elképzelni, hogy a rádium- 
nak legkisebb reszecskéje is egy miniatur gép- 
fegyverhez hasonlit, amely szüntelenül égész 
kicsiny kis lövedékek miliárdjait szórja szét. 
Egy fantasztikus méretü bombardmentröl van 
itt szó, amihez hasonló a természetben sehol 
sem található. A rádium több mint 1500 éven 
át fáradhatatlanul és szünetelés nélkül tüzeli a 
lövegeit, mielött az energiáját elpazarolja. 
Ebben a bombázásban van a rádiumkisu- 

gárzási erejének a titka/ Ezen rendkivül drága 
anyagnak egyes részecskéje (atomjai) állandó 
bomlási folyamatban vanak és mint egy cso- 
dálatos tüzijáték szórják szét még kisebb részeiket 

il 
löveget süt el és pedig nap nap után év-év mian 
több mint 150 éven át szakadatlanul, mig akti- 

vitása a felére csökken le. A rádiumnak ezen 
phisikai megnyilvánulasábol is megállapitható, 

as hogy annak gyógytulajdonsága egyelőre mester- 
séges sugarakkal nem pótolható. 

Hoszpodar Miklós 
kelmefestő és vegytisztitó telepe. 

Üzlet: Deak Fezencz ucca 3. 
Zsilvölgyi megbizott és gyüjtötelep: 

Korvin, szövött és kötöő 
Aruház petroseni 

Elvállalja felelőseg mellett férfi női és gye 
mek ruhák, valamint butorszővetek, szönyege 
selymek, csipkék, gyapju és végáruk festés 
és tisztitását szintartóan a legdivatosabb 
legszebb szinkre. 

Gyászruhák festése azonnal! 
Gőzerőre berendezett üzem. Vidéki megre 

delések pontosan teljesittetnek. 

Rendkivüli intézkedést 
kérünk a prefect urtól, az adóbehajtásnak vá 
megyénkben gyakorlatba vett rendkivüli módja 
ellen. A tényállás az, hogy fizetni nem tud 
senki, maga az állam sem. Az állami és m 
gyei nyugdijasok hónapok óta nem kapják 
nyugdijukat, sőt a tisztviselők se fizetésüket 
Ezek a miliók hiányoznak az életből. És hi 
nyoznak az életből. egyéb gazdasági támas 
tékok is. A termelő potom áron ad el mi 

sőbb parancsot nezi. Igy történik meg aztá 
hogy a falusi gazda tehenét kikötik az istá 
lóból, behajtják azt, vagy szekerét-lovát a v 
rosba, hogy itt elkótyavetyéljék az adóba. E 
éppen annyi, mint mikor az iparoznsk sze 
számát árverezik el. 

Rendkivüli intézkedéset kérünk a prefect 
urtol: sürgős felterjesztést a minisztériumhoz, 
amely ismertesse meg fent válságunkaat a maga 
szőrnyü nagyságában, s amely az ennek meg- 
felelő enyhitéseket kérje! 

Errtesités 
A Munkáskaszinő éttermében havi abonama 

étlap szerint 

Menü: 
Délben : Leves 

Sült 
Fözelék 
Tészta 
Kenyér 1.300 Lei 

Fözelék 
Kenyér 

Kosztot házhoz is szállitunk 
A hiányos napokat leszámituk 

Kitünö román es francia konyha. Elsörangu 
Drágásani és Bacovai borok. Szentgyörgyi Spe 
cial. Dreher-Haggenmacher sörök. 
Bankettek, eskűvok a legjutányosabb árban 

To ml Elhőtanoli tsulját 
stéként kitünö cigányzene 

Este : 

Eladó egy ház, 

mely áll: 3 szoba, konyha, kam 
mellékhelyiségek és kertből. Értekezn 
lehet a kiadóban. 

Helyi képviselőket keresün 
könnyü okvizicióra. Megbizatásunkat vállalh 

mert ahhoz szakértelem nem s s 

lelés esetén 3 hónap után fikszumot is 

Ajánlatokat „Napi 500-1000 Lei ; 
kiadóba kérünk. 
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Tisztelettel kérjük 

ikat a aun 
retkő tisztelettel kérik a Munkaügyi- 

niniszter urat, hogy szroeseaen odahatni, hogy 
alapszabáljale jovaáhagyassék, Az alopszabaályt 
ó 1931 szám elatt ferjesztetéék fel. 

an megjelenő Haszpodár Miklós, elismert 
adi kelmefestö és vegytisztitó hirdetésére. 

Tanoncziskolai beiratások megkezdödtek és 
anak e hó 10 ig. A beiratási dijakat, a ta- 
nczis kolába a mesterek kötelesek átadni. Be- 

ratási dij 350 Lei, melyben benne van, a füzet 
s a könyv ára is. Beiratások a kolóniában lévö 

özségi iskolában eszközölhetök. 

- Szerkesztői üzenet. Tisztitő, lupeni. Hogy 
aennyire teljesitette a „Kristály nevü gözmo- 
oda kötelezettségét velünk szemben, azt iga- 

olja az, hogy a nevezett tisztitótól évek multán 
s csak járásbiróság segitségével kaptuk meg a 

IMi hirdetési diját. Aki igy tartja be a szavát, annak 
ehéz hinni üzleti dolgokban. 

Legujabb gyógyezelés". A banyatársulat egyik 
ivatainokat, Francisc Józsefet, sulyos betegséggel ko- 

ozsvárra kellet szállitani. Kórházbavaló tavozás elött 
gyik este a beteg rosszul lett és felesége a legkö- 
elebbi orvosért, Ör Herman Árpádért küldött Az 

Drvos elment Francischoz ott a nyugalmat kivánó be- 
eggel gorombaskodni kezdett és nem éppen barat- 

ágos formában felelőségre vonta Franciscot és hogy 
jért kezeltette magat mas orvossal is. Ezenkivül a 

1 Nd beteg feleségére is rákiabált. Ugylátszik Herman or- 
M vos ur elfelejti azt az orvosi fellogást, hogy a bete- 

et szép szvakkal félig meglehet gyógyitani es a go- 
rombaság nem is illő és nem is orvosi gyógyszer. 

Azert pedig nincsen joga felelősegre vonni egy be- 
eget, mert az történetesen mas orvossal is kezeltette 
magát. Tudtunkkal Herman orvos ur egy évig kezelte 
Franciscot és ugylátszik ö is, mint bárki más, meg- 
próbálta más orvosnál is a kezelést. Vegeredmenyben 
van talán jobb orvos is meg a világon, mint Dr Her- 
mann ur. 

Az ösz csodaszég a szurduki szorosban. Nesaj- 
nálja a fáradságot és ránduljon ki a Gambrinusba, 
ahol a legkellemesebben tötiheti el szabadidejét. 

A )iul sportklub tánccal egybekötött nyári ün- 
nepélye ugy erkölcsileg, mint anyagilag jól sikerült. 

Olvassa az „Ellenör" cimü lapot. Ren- 
geteg, közérdekü cikk és más érdekes riportok. 
Minden száma szenzaciós. Kapható Szabó Ist- 
ván könyv és papirkereskedésében, petroseni. 

Jó házból való, polgárit végzett, legalább tizenöt 
éves inteligens foze tanulónak felvesz, Heiter fotó- 
teknika, Petroseni 

Kiadó Lakás 
Mely áll - szoba fürdöszoba csukott és nyitott gang, kony- 

ha kamra é. 
giőe Lakásban 

ely, ujjonan festve, padló és kk ó yee el erezve. 
Értekezni Str. A. Vlaicun 7, szám. 

/ s 

cysek —- 

am 
ketül 

SZEPLŐK 

MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 

ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KA RPÁTI JÁNOS 
gyögyszertára 

Harokovits ugusla hangvoronye a rádian, 
A Budapesti 

Rádió vezérigaz- 
gatója a napok- 
ban levelet inté- 
zett Herskovits 
Augusztahoz, a 
kiváló Dohnányi 
növendékhez, 
hogy vegyen 
részt a Rádio 
szeptember ii iki 
musorában. Hers. 

kovits Auguszta 
eleget teszen a 
meghivásnak es 
igy szeptember 

ii én d. e. órakor nehány zeneszammal fogja majd gyö- 
nyörködtetni a Rádió halgatóit. 

— Slager műsorok az Urania mozgóban. Az Urá- 
nia mozgó szinház a közeledö öszi szezonra elkészi- 
tette művészi mozimüsor programját, melynek egyik 
kiemelkedö nasysrertb hires, mozifilmdarabja, a világ- 
sikert aratott „Halál fiai" cimü filmet szeptember 12 
én es 13 an vetiteni a mozgó, Ez a film bövel- 
keő a szebbnél szebb jelenetekben, mely az idegen 
légió katonai repülö osztagának bravuros szerepléseit 
mutatja be izgalmas cselekményeken keresztül. A da- 
rab föszerepelt Cary Copper és Fay Wray játszák, a- 
kiknek müvészete páratlan megjátszásban viszi a da- 
rabot a nézö közönség elé. 

Herskovits 

— Ha friss és kepverőt akar, ugy keresse fel a 
piacon Dénes Gol Aeerrer vagy sSefren Lolis 
kenyér, és stm üzlete 

— lzletes, tiszta, teavaj, , turó és mindentféle 
csemege állandóan kapható, Pascu csemegeüzletében, 
petroseni, Piac tér, csarnok. 

Naponta frissen érkezett, tiszla rel fapható Neg- 
ru tejcsarnokában, peéroseni, Piact er 

—- Szülök figyelmébe. rteek iskolaszerek, 
táskák, irkák, ceruzák, palavesszök, tollszárak, tollhegy, 
olcsó árban kapható, Szabó István könyv és papir- 
kereskedésében, Petroseni. 

A titkos szenvedések és titkos gyönyörüségek 
átérzője. A fiatalon elhalt Háuff a nagy német 
mesemondó ,Regék és elbeszélések" cimen me- 

sélő formában irta meg a legszebb érzéseket és 
élményeket. Ha pályálya ketté nem törik, szé- 
ditő magasságba emelkedett volna. de müvei 
igy is az irodalom örök kincsei. Széditö fan- 
táziával repül a mese szárnyán és megis mindig 
az élő emberi sziv erejéböl táplálkozik. A két. 
kötetes 444 oldalas könyv régi ára 265.-Lei volt. 
Most 102.-Lei Lepagenál-Kolozsvár. Küldje be 
bélyegben és portómentesen kapja, vagy ha 
kivánja, utánvéttel. Kérje éz árleszállitások jegy- 
zékét. 

suLvos 

Hatása bevált : 

Fu orai örkedés 
Ingyenes felvilágositást nyerhet és beszerezheti . 

Bar 
örze 

joachimsthali „Radiumchema" 

Vegyen reszt 

4 Kováts 

ARAD 
Bileveru Regele Ferdinand No. 

Mindenütt kapható. Csakis a lorabat és 

a Kárpáti neevel ellátott doboz a valódi 

miért szenvedjenek? 

amikor a RADIUMCHEMA" gyógypárnácska 
oly kiválóan gyógyit és fájdalmat csillapit. ÉEz a háziszer minden betegnek és 

egészségesnek jó és pótolhatatlan 

euma Neuralgi Mindennemü fejtájasok Golyva 
Köszvény Neurasthonia Izületi gyulladasol Nöi bajok 
Isehias Migrén s felyamatok Cukorbaj 
ese gyemer Gyulladasos felyamatok Tüdöbaj 

Söm Tuberkulótikus nvgbetegedések Asthma 
Eörbetegség Erelmeszesdés én 

rcsay István, Petrosanu, Sir. Creangá 
efvezetö: Samuel, Deva, Regina a hvrg 

e 

Dij ak, Iei SO.COs értékben. Kérje azonnal a részletes feltételeke 
dltalánul küldünk. Kováts P. Fiai fotószaküzlet, Cluj, Piata Unirt 8. Tel 

- A p olgári kozönség helye az Iparoskör 
kellzrke helyisége. ü vacsorázó fülkék 
szolid árak, gimomyob sörök egy pohár nyolc 
lei. Kitűnő borok. 

Ascsztalosok, épitészek és 
házépíitök! 

A livazéni gözfürésztelepen, mindennemü 
faanyag randkivüli olcsó áron adatik el. Ugya- 
nott fürészhulladek, tüzelési célra olcsón 
anató 

BRcuresti étterem 
Elsörangu vacsorazó hely. Jazz 
zene. A polgari közönség talalkozó 

helye. Mérsékelt árak. 
Etelkülönlegességek. 

1 Daftasani é Járáji ikl Iarta tolülel közleményei 

A petroseni és ferési Irar lpartestület tisztelettel 
értesiti a zsilvölgyi összes iparosságot, hogy 
a testület hivatalos óráit hétfön, szerdán és 
pénteken délután 3 től 5 oráig tartja az lpa- 
ros Kör helyiségében lévö irodájában. 

Ertesitjük az érdekeltekdt, hogy a tanonc- 
szegödéshez a következö igazoló iratok kelle- 
nek: I.Születési bizonyitvany 2. Iskolai bizo- 
nyitvány. 3. Orvosi bizonyitvány, valamint, 
a Cassa Cercualehoz bekeli fizetnii 30 leit és 
ennek a nyugtája. A tanoncszerzödésre l8 lei 
és 50 bani bélyeg, valamint egy darab 2 leies 
aviatia is Azok, akik felszabadutnak, bekell 
fizessenek a Cassa cercualéhoz 300 leit, tanon- 
ciskolai bizonyitványt ketl felmutassanak, két 
képet és egyszer 15.0.50 banis bélyget, egyszer 
hét leiesé és ketszer két leies aviafia félvege 
hozzanak magukkal. 

Régi maunkakönyvek Kicserélése alkalmával 
20 leit kell befizetni a Cassa cercualéhoz és 
a régi munkakönyvet kell magukkal hozzak, 
valamint egyszer hét leies ogmány és egy két 
leies aviatia belyeget 

Minden féle ügyes bajos ügyekben a fenti 
hivatalos napokon az lpartestület titkára tel- 
jesen dijtalanul felvilágositással szolgal min- 
den iparosnak, ügyüket elintézi az illetékes ha- 
tóságok előött. 

Azon iparosok, akik a hatóságoktól kapott 
iveket nem tudják kitölteni, jelentkezzenek a 

Testület irodájában, ahol a titkár felvilágosi- 
tassal szolgal mindenkinek. 

Ugyancsak a cégbe/egyzésrevonatkozó min- 
denfélé tudnivaló megtudható az lpartestület 
titkarsagánal. 

BETEGEK 

ulás 
Hasi vizkór stb. stb. eseteiben 

(Livezeni), Vásárkelyi Ivdn, Petrosani, 

Dragalina No. 122 

e. Fiai 
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E ÜL A 
és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 

LONEA 

Uzina Electricá 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagakat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Fhilips és Nóra Rádiókben, és Rádió alkatrészekben 
nagy raktára minden igényt kielégt. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

soc. pe actiuni 
Egy ország érdekes regénye. Franciaország 

története uj megvilágitásban. Franciaország tör- 
ténete kétségtelenül a legérdekesebb és 
legtanulságosabb. Bainville mesteri 
módon irta meg ezt a modern történeti munkát, 
amely valóban regényes, érdekes és izgalmas. 
Kezdve az öskortól, a középkoron at, az összes 
forradalmakon keresztül a világháborut, az ezt 
követő békét és a háboru utáni korszakot ugy- 
szolván napjainkig ugy irja meg a nagy iró 
és történetiró, hogy az alakok és események 
megelevendnek szemünk elött. Mindenütt látjuk 
a titokzatos rugókat, az okokat és okozatokat. 
Két kötet 488 oldal, régi ára 306.-Lei volt, most 
footct kaphato lepagenál Kolozsvár. Küldje 
e ál t 

A PRITOTT TUZIFA 
VALAMINT ÖLFA 

nagyban és kicsinyben, minden mennyiségben 

KAIHATOÓ 
FRATII GROSSZMANN TESTVÉREK-nél 

PE T RO SENI 

Iroda Lupeni. 

Salétrom és meszmentes Irendü 

Falazó Tégla 
.s Alfa" göztéglagyár BaraaNMaáare 

Eegolcsóbb mapi ar 
Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Telefon sz..... 

Publicatiune de Ilicitatie 
No. 487 1930. 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinja publicá 

in senzul legii articolul LX. din 1881 § 102 respectíve 
LXI. din 1008 § 19 cum caá lucrurile urmátoare s. a. 
un pian, un bufet de sufragerie, o masá cu oglindá 

si o masá de seris, care in urma decisului No. 5874 

din anul 1929 al judecátoriei Petrosani sau execvat in 
7 Martie 1930 in favorul execvatorului Weres Fran- 

cisc repr. prin advocatul Dr Josit Mucsi impotriva 
execvatului locuitor din Petrosani pentru incasarea ca- 
pitalului de 6000 lei si acc. prin executie de acoperire 
si cari s'au pretuit in 16000 lei se vor vinde prin 
licitatie publicá. 
Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe baza decisu- 
lui No, G. 1959 ] 1930 al judecátoriei Petrosani se 
fixeazá termenul de 25 Septembrie 1031 ora 21/, p. 
m. in Petrosani, si toti cari au vole a cumpára, sunt 

iinvitati prin acest edict cu observarea aceea, cá lu- 
erurile susamintite vor fi vándute in senzul legii XI 
din 1881. S. 107 si 108 celor cari dau mai mult, lángá 
solvirea in bani gata si in caz necesar si sub pretul 
de strigare. 

Pretenfiunea care e de incasat face 6000 lei capital, 
dobánzile 12 la sutá socotind din 15 Decembrie 1926 

iar spesele páná acum stabilite de 2694 lei. 
Intrucát mobilele cari ajung la licitatie ar fi fost 

exavate si de altji si acestia si-ar fi castigat dreptul 
de acoperire, leitatia prezentá este ordonatá si ín 
favorul acestora in senzul articolului XILI. din 1908 
§ 20 si anume in favorul lui Dr. Eugen Molnar. 

Petrosani, la 28 August 1931. 

No. 921 [ 1981. 
Subsemnatul Portárel aduc la ecunostinta publicá in 

enzul legii articolul LX din 182 § 102 respective 
din 1908 § 19 cum ca lucurile urmátoare s. a. 

un dulap de pus haine, o masá si 4 scaune, care in 
urma decisului No.1 327 din anul 1931 al judecátoriei 
Petrosani s'au execvat in 24 Aprilie 1931 in favorul 
execvatorului Priciu Dumitru repr. prin advocat Dr. 
Josit Mucsi impotriva execvatului locuitor din Livezeni 
pentru incasarea capitalului de 585 lei si acc. prin 
executie de acoperire si cari s'au pretuit in 2000 lei 
si se vor vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pebaza decisului 

No. G. 3332 [1931 al judecátoriei Petrosani se fixeazá 
termenul de 25 Septembrie 1031 ora 51/, p. m. íin 
Livezeni. 

Pretentiunea care e de incasat face 585 lei, capital 
dobánzile cu 10 la sutá socotind din 1 Aprilie 1929 
iar spesele páná acum stabilite de 594 lei. 

No. 1259 1930 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinta publicá 

in senzul legii articolul LX din 1881 2 respec- 
tive LXI. din 1908 § 19 cum cá lucrurile urmátoare s. 
a. 2 dulapuri, un credent, un divan si 2 purcei, care 
in urma decisului No. 1833 din anul 1930 al judecáto- 

riei Petrosani s'au execvat in 19 lunie 1930 in favorul 
execvatorului sotia lui Sara Stefan repr. prin avocat 
r. Josif Mucsi impotriva execvatului locuitor din Pe- 

trosani pentru incasarea capitalului de 5400 lei, si acc. 
prin executie de acoperire si cari sau pretuit in 5200 
lei, si acc. se vor vinde prin licitatie publicá. 
Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe baza decisu- 

lui No. G. 4644 ] 1980 al Judecátoriei Petrosani se 
fixeazá termenul de 25 Septembrie 1981 ora 11 jum. 
a. m, in Petrosani. 

Pretentiunea care e de incasat face 5400 lei iar 
spesele páná acum stabilite de 2311 lei 50 bani. 

No. 819 ] 1930 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinta publicá 

in senzul legii articolul LX. din 1881 § 102 respec- 

yegben a 102. Leit és portomentesen 
vagy kivánságára utánvéttel. Kérje az kapja, 

árleszállitasok jegyzékét lepagetól. 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

perecre lévö 

Hotel ,, BRATU szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

Központi fütés. Hideg és meleg viz. 
Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Atalános Biztositő Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÓOI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőönyösebben tüz, élet, jég, állat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

litmány stb bizt kat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

tive LXI. din 1908 § 10 cum cá lucrurile urmátoare 
s. a. 2 noptiere, 2 dulapuri, un dulap de sufragerie, 
o masá si o masiná de cusut singer, care in urma 
decisului No. 6409 din anul 1928 al Judecátoriei 
Petrosani sau exevat in 29 Aprilie 1930 in favorul 
exevatorului Simon Pirosca repr. prin advocat Dr. 
Josif Mucsi impotriva exevatului locuitor din Lupeni 
pentru incasarea capitalului de 16004 lei si a c. prin 
executie de acoperire si cari sau pretuit in 8300 lei 
si se vor vinde prin licitatie publica. 
Pentru efeptuirea acestei licitatiuni pe baza decisu- 

lui No. G. 3389 ] 1930 al Judecátoriei Petrosani se 
fixeazá termenul de 30 Septembrie 1931 ora 2 p. m. 
in Lupeni. 
Si toti ceri au voie de a cumpára, sunt invitati prin 

acest ediet cu observarea acea, cá lucrurile susamintite 
vor fi vándute ín senzul legii XL. din 1881 § 107 si 108 
celor cari dau mai mult, lángá solvire in bani gata siin 
caz necesar si sub pretul de strigare. 
Pretentiune care e de incasat face 1694 lei, iar 

spesele páná acam stabilite de 150 lei. 
Intrucát mobilele cari ajung la licitatie ar fi fost 

execvate si de alti si acestia siar fi cástigat dreptul de 
acoperire, licitatia prezentá este ordonatá si in favorul 
acestora in senzul articolului XLI din 1908 § 20 si anume 
in favorul. 

Petrosani, la 28 August 1931 

Portárel, STERIAN GAIS, 

sszerkesztő és kiadó : 1MOLNÁR SÁNDOR Tipografia N. D. Milosescu Tárdu-Jiu 


